

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно- совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 118 | Год издания 1-й | Суббота, 23 ноября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Равнодушие — враг успеха

В сравнении с предыдущими месяцами дела на химкомбинате улучшаются. Тем обиднее отметить, что не все цеха сумели обеспечить систематическое выполнение плана. А причина, надо сказать прямо, такая: в одних цехах руководители работают, в других — отработывают время. По ним равняются в коллективах.

Возьмем, к примеру, цеха, с которых начинается производство.

Химцех. Коллектив из месяца в месяц выполняет план. Начальник В. И. Хрулев организует людей, помогает им сосредоточить свои силы на основной задаче — быстрее освоить проектную мощность, больше давать продукции высокого качества. У него всегда есть свои наметки, свои планы на сегодня и на много дней вперед. Перед каждым работником поставлены определенные задачи, тем самым открыты широкие возможности для продуманного творческого подхода к делу. И коллектив в целом работает перспективно, целенаправленно.

Правда, не все у него идет гладко. Есть трудности, промахи, недостатки в работе. Отдел скантогенерирования и, в частности, мастер Барякин, часто выпускает бракованные партии вискозной массы. Мастер содовой станции В. Е. Ненахов допускает переработку каустика без отстоя его по норме. Отсюда — нарушения параметров, снижение качества корда.

При всем этом цех остается передовым. Здесь не мирятся с недостатками, умеют бороться с ними. Ни один из случаев нарушений не остается незамеченным, каждый из них — урок для всех, по каждому принимаются меры, слагающие дисциплинирующий коллектив.

Кислотная станция — полная противоположность химцеху. Здесь все, начиная от начальника Л. С. Соловьева, живут только одним днем. Смена кончилась — и ладно, едут ее, не заглядывая в завтра, не задумываясь над дальнейшей работой. Нарушения трудовой и технологической дисциплины следуют одно за другим. Пресечь нерадивых некому, так как среди кислотчиков каждый третий — прогульщик. Коллектива, как единого целого, нет. Каждый работает сам по себе.

Можно ли в таких условиях

Передовая читателя

добиться выполнения плана и высокого качества продукции? Можно ли вообще так работать? На все эти вопросы Л. С. Соловьев отвечает обещаниями все наладить. Сколько времени можно отсидеться обещаниями?

Не отличается четкой организацией труда тростильный цех. В сравнении с другими на комбинате он является самым простым. Видно поэтому начальник цеха А. А. Владимиров решил, что можно не затруждать себя особенно большими хлопотами. Заметил он, что кончаются запасы сменных деталей, в данном случае рогулек, доложил вышестоящему начальству и успокоился. Приняты ли меры по его сигналу, есть ли возможность найти выход на месте путем реставрации деталей — над этим Владимиров не задумывается.

В сентябре в цехе началось монтаж однопроцессных машин. Тогда же монтажники, не согласовав ни с кем вопроса, перешли на более выгодную работу. Владимиров отнесся к этому спокойно, не забив тревогу. Это привело к завалу цеха пражей, причем катушки с доброкачественной и бракованной намоткой перемешались. От этого страдают не только гротильщики, но и их смежники: прядильщики ждут не дождутся возврата пустых катушек, ткачи плохо обеспечиваются пражей.

Низка производственная культура в прядильном цехе: многие машины выглядят неряшливо, облеплены пухом, окружены лужами. Прядильщики в течение рабочего дня не поддерживают порядок, всю уборку откладывают на конец смены. И тогда начинается горячка, вредно отражающаяся на производстве.

Кто виноват в таком стиле работы? Прежде всего начальники смен и в особенности помощники мастеров. Их прямая обязанность приучить рабочих к порядку.

По состоянию машин можно безошибочно определить, как руководитель комплекта относится к своим обязанностям. Беспорядок — первый признак равнодушия к производству, работы с холодом. С этим надо кончать.

Сейчас в вашей работе наступил очень ответственный период. Приближается время открытия Пленума ЦК КПСС.

С чем мы придем к Пленуму, с какими успехами? Этот вопрос волнует всех честных тружеников нашего предприятия. И для успешного решения его очень важно достичь того, чтобы с полной отдачей сил производством работали не только передовики, а все до одного человека. При мером в этом должны быть командиры производства.

Давайте, товарищи, покончим с равнодушием, с отбыванием времени на производстве.

Г. МАКСИМОВА,
начальник производственного
корда № 1.



Тая Кашеева работает на комбинате искусственного волокна со времени его пуска. Она опытная крутильщица, отлично справляется со своими обязанностями и помогает работающим с ней в одном комплекте прядильщицам в борьбе за увеличение выпуска и повышение качества продукции.

Фото И. Сидоренко.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы колхоза имени Чкалова встречают Пленум ЦК КПСС хорошими трудовыми подарками. Они соревнуются за досрочное выполнение годовых планов по продаже продуктов животноводства.

Первыми одержали победу свинари, скотники и чабаны. Они почти на 1,5 месяца раньше срока выполнили государственное задание по сдаче мяса. На заготовительный пункт его отправлено более 1700 центнеров, на 400 центнеров больше прошлогоднего. Только в ноябре колхоз сдал около 400 центнеров мяса.

Вблизи к выполнению плана дарки. Ими уже продано более

5 тысяч центнеров молока.

Хороший подарок готовят Пленуму ЦК КПСС животноводы колхоза имени Дзержинского. Они решили к его открытию справиться с годовыми заданиями по продаже мяса и молока. Уже сейчас от них поступило 1306 центнеров мяса из плана 1350 центнеров, 120 центнеров молока осталось сдать дояркам.

2280 центнеров мяса сдали животноводы колхоза имени Калинина.

— Это наш трудовой подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС, — говорят труженики ферм.

30 лет работает на судоремонтном заводе электро слесарь В. С. Меркулов. И как работает! Его портрет не сходит с заводской Доски почета, его имя висит в заводской Книгу почета. Значится оно и в списках рационализаторов.

Владимир Степанович — ударник коммунистического труда.

На снимке: В. С. Меркулов с помощью изготовленного им самим передвижного прибора определяет правильность маркировки выводов обмотки статора электродвигателя.

Фото С. Абрамова.

Почетные заказы

Каждый должен внести свой вклад в развитие химической промышленности и сельского хозяйства, — так говорят в электроцехе судоремонтного завода. Многим рабочим удалось внести уже немалый вклад. Коллектив всем составом неоднократно выезжал на ударники по завершению работ на строительстве корда № 2. Немало поработал и на полях.

Кроме этого, свой постоянный вклад в развитие большой химии и подъем сельского хозяйства электрики вносят на месте работы, выполняя заказы колхозов и химкомбината. Для комбината искусственного волокна рабочие отремонтировали ряд измерительных приборов — монометры, вакуумметры и т. п. Колхозу имени Чернышевского отремонтировали генератор, совхозу «Духовникий» — электромотор, электрооборудование для других хозяйств.

Эти заказы рабочие считают почетным заданием, выполнят их в первую очередь.

КОЛЛЕКТИВНАЯ КОПИЛКА

Бригада Пархомовича из специализированного монтажного управления № 72, занятая монтажом оборудования на строительстве сернокислотного завода, из месяца в месяц перевыполняет задания. Предстоящий Пленум ЦК КПСС монтажники решили встретить еще лучшими показателями. Они обязались выполнить сменные задания за шесть часов и снизить себестоимость монтажных работ.

Сейчас бригада ежедневно в коллективную копилку вносит до полутора часа сэкономленного времени.



Новостройка Приморья

РАЗДОЛЬНОЕ. В поселке Раздольное заканчивается сооружение первого в Дальневосточном экономическом районе завода-гиганта по производству силикатных строитель-

ных изделий. Раньше их завозили сюда из других краев и областей страны. Сейчас силикатные блоки и кирпич начинают производить на месте.

Овладеть агрохимией

Труженики нашего колхоза, как и весь советский народ, с огромным удовлетворением встретили весть о создании Планума ЦК КПСС. Мы хорошо знаем, какое огромное значение для получения высоких урожаев имеют минеральные удобрения и химические препараты. В нашей ивановской бригаде, которая хотя и в незначительной степени использует их, урожайность, особенно на плантациях и в садах, ежегодно бывает выше, чем в других бригадах.

Но мы могли бы давать Родине сельскохозяйственной продукции в несколько раз больше, если бы со знанием

дела использовали каждый килограмм минеральных удобрений и химических препаратов. К сожалению, у многих колхозников, да и у специалистов сельского хозяйства нет основ химических знаний.

Мне кажется, что теперь в каждом колхозе и даже в бригаде должны быть организованы школы или кружки по изучению сельскохозяйственной химии. На них слушатели познакомятся с видами минеральных удобрений, научатся пользоваться результатами анализа почвы.

М. ГУСЕВ,
механизатор колхоза
имени Свердлова.



Люди колхозного села

ПО ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

Жизнь Таисии Александровны Кулемякиной небогата днями отдыха, временем, которое можно было бы беспроблемно тратить на себя, на свои личные нужды. Давно, давно уже начался для нее нелегкий трудовой путь сельской труженицы. Пожалуй, с того душевного августовского дня, когда фронтовик — односельчанин, пришедший домой долечиваться после госпиталя, рассказал, как погиб ее отец.

Он был смертельно ранен в высокой палитой янтарным зерном пшенице, по которой шли советские воины в атаку на врага. Умирая, хлебоборо Александр Федорович горестно говорил о том, что вот, мол, какой урожай останется необранным, бесконечно о жене и детях и долго, до невнятного шопота рассказывал о красивой девушке из села Никольке, о колхозе имени Дзержинского, снова и снова сокрушаясь, что мало осталось в нем людей для работы.

Эти посмертные слова отца Таисия Алек-

сандровна восприняла как завещание: жить так же честно и так же беспредельно любить колхозную землю, как любил ее Александр Федорович. Уже на другой день после разговора с фронтовиком 13-летняя худенькая девочка пошла работать вместе со взрослыми, помогала комбайнерам, на току и особенно своей матери Раисе Григорьевне, одной из старейших доярок колхоза.

Нелегко было этой немолодой уже женщине. Нужно было растить и учить пятерых детей. А на ферме из-за недостатка людей порой приходилось заменять двух — трех человек да еще урывать время от основной работы, чтобы помочь убирать урожай, заготовлять корм для общественного скота.

С годами все хуже становилось здоровье Раисы Григорьевны. С тревогой замечала это Тася и все настойчивее старалась подготовить себя к тому, чтобы заменить мать. Однако прежде чем стать дояркой, еще будучи подростком, она добросовестно выполняла все, что ей поручали: помогала пастухам, вывозила навоз, ухаживала за телятами.

Но вот настал тот день, когда Раиса Григорьевна ушла на пенсию, а ее место заняла

дочь. С тех пор в течение многих лет Таисия Александровна по праву считается лучшей дояркой колхоза. Об ее опыте работы не раз говорилось на производственных совещаниях животноводов, о нем рассказывают агитаторы в своих беседах с доярками артели. При этом каждый раз подчеркивается, что в основе трудовых успехов Таисии Александровны лежит ее благородное стремление отдать свой труд на благо людей.

Немного, очень немного времени остается у доярки для личных дел.

— Все мне кажется, — говорит Таисия Александровна, — что как отлучусь с фермы, так что-нибудь неладное там случится. Вот почему и забываю частенько о личных делах.

Такой же является Таисия Александровна и в семье. Почти с первого дня работы весь свой заработок она расходовала на то, чтобы помогать учиться сестрам и брату. Две старших сестры ее стали специалистами сельского хозяйства, брат окончил курсы механизаторов и техническое училище. Продолжает учиться и третья младшая сестра.

— У нас две матери, — часто говорят они друг другу: одна — старенькая мама Рая и вторая мама — Тая. И обоим мы обязаны.
В. СПИРИНА.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

На международные темы

награду за такую же акцию, осуществленную в феврале 1962 года, президенту Аргентины Фрондиси был обещан кредит в сумме 150 миллионов долларов.

А вот как дело доходит до асигнований на развитие экономики латиноамериканских стран, тут кошельки богатых североамериканских лядошек закрываются почти наглухо. Из обещанных по эти цели по программе «Союз ради прогресса» сумм была отгужена только незначительная часть. Не самое хитрое и мерзкое в механизме этой «помощи» состоит в том, что она, не только не способствует развитию национального хозяйства стран Латинской Америки, а, наоборот, помогает капиталистам США еще больше грабить эти страны. Каждый доллар, вложенный им в Латинской Америке, возвращается к ним с большим «приростом», а латиноамериканские страны только еще больше нищают. Об этом очень хорошо сказал один умный бразильский деятель: «Наша страна, — заявил он, — представляет собой своего рода сито. Деньги поступают к нам сверху и тут же уходят. Если мы не заткнем дыры в этом сите, все средства, поступающие в Латинскую Америку по программе «Союз ради прогресса», возвратятся в США».

Это было сказано год назад. А теперь так думают очень многие политические деятели Латинской Америки. Во всяком случае

на экономическом совещании представителей США и стран Латинской Америки, происходившем на прошлой неделе в бразильском городе Сан-Пауло, президент Бразилии Гуларт и многие другие делегаты резко критиковали программу «Союз ради прогресса» и прямо говорили, что она служит не подъему, а закабалению латиноамериканских стран. Совещание в Сан-Пауло показало, что политика США в Латинской Америке терпит крах. Уругвайская газета «Эпока» назвала «Союз ради прогресса» мертвецом, которого пора похоронить.

Я. МАЗОР,
(ТАСС).

Знаменательные события происходят в эти дни на латиноамериканском континенте.

Вечером 15 ноября новый президент Аргентины Артуро Ильява объявил о расторжении всех соглашений с иностранными — в большинстве американскими — нефтяными компаниями. Правительство США до самого последнего момента посулами и угрозами пыталось удоржать правительство Аргентины от расторжения этих прибыльных для американских капиталистов соглашений. В столице Аргентины для этого был послан специальный посланец А. Гарриман, но его поездка кончилась провалом. Аргентинское правительство не поддавалось нажиму и шантажу.

Двамя неделями раньше правительство другой латиноамериканской республики — Перу признало незаконной обширную нефтяную концессию американской компании, которая 40 лет эксплуатировала перуанские нефтяные источники.

Еще раньше один из кандидатов в президенты республики Чили Сальвадор Альенде заявил, что, если он победит на предстоящих в 1964 году президентских выборах, его правительство изгонит из страны все иностранные фирмы и возвратит ей все национальные богатства.

Жозе Гуларт, президент самого большого латиноамериканского государства — Бразилии, не так давно заявил о намерении покончить с экономической зависимостью страны от иностранного капитала. Мы, сказал он, сделаем все возможное для удовлетворения подлинно национальных нужд страны и не канитулируем перед давлением извне и перед иностранными интересами.

В последнее время американские буржуазные газеты с огромной тревогой пишут о росте народного движения в республике Панама за национализацию панамского канала, соединяющего Тихий и Атлантический океаны. США, которые захватили в свои руки этот канал 60 лет назад, нажимают на его эксплуатацию огромные деньги.

Все это — явления одного и того же порядка. Они дают наглядное представление о том, какого размаха достигла борьба народов Латинской Америки за свержение господства американских промышленников и банкиров, за полную экономическую независимость.

Борьба эта началась не сегодня и не вчера. Но особенно большого размаха она достигла после победы революции на Кубе. Встревоженое этой революцией, правительство США в 1961 году разработало целую программу мер, направленных на то, чтобы сохранить и укрепить господство американских капиталистов в Латинской Америке.

США обещали республикам Латинской Америки финансовую помощь для развития их хозяйства. Теперь уже всем видно, о какой «помощи» идет речь. США рассматривали и рассматривают программу «Союз ради прогресса» как средство натравливания латиноамериканских республик на революционную Кубу. Как только реакционные правительства Венесуэлы и Колумбии порвали дипломатические отношения с Кубой, им тот час же были предоставлены дождевые займы. В

Французский народ продолжает борьбу за мир, выступает против создания «атомной ударной силы», требует присоединения Франции к Московскому Договору о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космической просторанстве и под водой. С этими требованиями выступило большое количество сторонников мира в городе Юсселе, куда прибыли представители сторонников мира ряда департаментов страны.

На снимке: колонна демонстрантов в г. Юсселе.
Фото Ю. Лопатина.

Фотохроника ТАСС



П о с т р о и м Саратовскую ГЭС руками молодых

Шло комсомольское собрание. Секретарь комитета Рая Душанова рассказывала о замечательных делах комсомольцев и молодежи своего управления, возводящего уникальное гидротехническое сооружение — седьмую ступень большого гидроэнергетического каскада на Волге — Саратовскую ГЭС.

Развернутому строительству станции — началу поры большого бетона предшествовала напряженная подготовительная работа, вдохновенный творческий труд над проектом, выдвинутым различных вариантов — плод благородного стремления запроектировать и построить впервые в мировой практике гидротехническое сооружение из сборного железобетона в возможно короткие сроки.

Слушая секретаря и сравнивая цифры роста комсомольской организации и ее славных дел, невольно думаешь, какие огромные перемены произошли за короткое время. В первом строуправлении сейчас 114 комсомольцев, а когда образовался коллектив Саратовгэстроя, в нем было их всего 56. И объем работы расширился. В нынешнем году первое строуправление должно было по плану уложить в фундаментную плиту ГЭС 119 тысяч кубометров бетона. Это задание выполнено досрочно — накануне 45-летия Ленинского комсомола, а несколько лет назад такой объем укладки бетона был годовой программой всех подразделений Саратовгэстроя.

Сейчас молодежь управления

К зиме нужно готовиться

Зима скоро белым покрывалом застелит землю, а вместе с тем и то, что осталось лежать в убранных на ней у нерядных холмах.

К числу таких можно отнести и заместителя начальника управления дорожных и санитарно-технических работ Браймана. По его вине многие ценные материалы лежат разбросанными на территории, где размещаются цехи и участки управления.

Особенно много различных труб в захлещенных местах лежит на асфальто-битумном заводе. Тысячи штук кирпича разбросаны в местах, где производилась кладка колодезев. А сколько лесоматериала, разбросанного как попало, лежит в местах, не приспособленных для его хранения!

Осенняя распутица полностью прекратила доступ к ценным строительным материалам. А там, где еще можно взять кое-что, никому до этого дела нет. Спокойно смотрит на безобразия начальник асфальто-битумного завода Чурисов. Он рассуждает так: не мой материал, не я за него в ответе.

Не раз проходил по этим «кладбищам» и Брайман. Видит он безобразия, но, как говорят «слабые» языки, отвернулся от всего. Видно, счел, что не из его кармана будут покрывать убытки.

Не готовят в управлении для работы зимой и инструмент. Вот уже длительное время не могут найти кузнца. А дел ему много. Значительное количество необходимо изготовить скоб, оттянуть много домов, выполнить не меньше и других кузнечных работ.

А если говорить о помещениях для обогрева, то их нет ни на одном участке.

Зима не будет ждать, когда мы раскачаемся. Она придет не записно, готовы ли мы к ней. Поэтому сейчас нужно использовать каждую минуту, чтобы завершить упущенное.

И. ИЛЬИНОВ,
Рабочий управления дорожных и санитарно-технических работ.

вместе со всем коллективом борется за выполнение повышенного обязательства — уложить до первого января еще 81 тысячу кубометров бетона.

Растут не только рады, но и мастерство молодежи. По комсомольским путевкам на стройку прибывают посланцы различных областей страны. Едут демобилизованные воины, ветераны гидротехнических сооружений и всем есть место, интересная работа. Только за 9 месяцев в управлении влилось более 500 человек. Не беда, если у некоторых нет строительной профессии: здесь помогут освоить специальность по душе. В этом году в управлении было обучено свыше 400 человек молодежи, а комсомольцы бригады Демидова, Вирича, Ванюшечкина повысили свои квалификации.

Рост мастерства, борьба за правильное использование каждой минуты рабочего времени, техника, постоянное повышение производительности труда — все это как итог выливается в тысячи кубометров уложенного бетона, в тысячи тонн смонтированной арматуры.

Молодые гидростроители на собрании комсомольского актива города внесли предложение просить ЦК ВЛКСМ об объявлении Саратовской ГЭС Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Актив заверил ЦК, что своим самоотверженным трудом на сооружении гидростанции молодежь так же, как и на объектах большой химии, будет проявлять образцы трудовой доблести по примеру комсомольско-молодежных бригад Игнатьева, Седышева, Любимова, Попова, Казинной, Голубкова, Поликова, Минакова, Шарова, сооружающих второй корд и завод серной кислоты.

Огромная роль в сооружении гидростанции принадлежит проектировщикам. Обращаясь к ним с трибуны IV-й Всесоюзной конференции молодежи «Гидропроект», проходившей в селе в городе Ереване, мы просили готовить качественную проектную документацию и рассказали проектировщикам, какие неограниченные возможности открываются перед юношами и девушками на нашей стройке. Наше предложение провести следующую конференцию молодых проектировщиков у

нас в Балакове было принято с большой теплотой и энтузиазмом всеми участниками этого форума.

Тесный контакт молодых проектировщиков и гидростроителей будет способствовать плодотворной работе и позволит своевременно подучить электроэнергию с первых агрегатов гидростанции.

Е. МАРACHEВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

Комсомольца инженера Геннадия Минева хорошо знают на строительстве второго корда. Он общительный товарищ, замечательный специалист. Знания, приобретенные в стенах учебного заведения, Геннадий сполна отдает производству.

Безотказно работают транспортные системы химического цеха. Надежно служит и система сигнализации. И это не случайно. Ведь наладку путей управления всех этих систем вел Геннадий Минева.

На снимке: Г. Минева за проверкой контактного аппарата.

Фото В. Попова.



Рассказы о коммунистах

МАСТЕР ШАРУЕВ

Смелый мастер Березовского камнедробильного завода коммунист Петр Григорьевич Шаруев поднялся на загрузочную площадку. Сюда подходят могучие автомашины, нагруженные горной массой. Вот разворачивается 40-тонный самосвал. Им управляет Иван Артюхин. Кузов плавню поднимается, становится почти вертикально. В ненасытную «пасть» дробильной машины летят огромные камни.

— Пошла матушка! — не стерпел мастер Шаруев, глядя как идет горная масса к агрегату. Автомашинка снова уходит за грузом. Уже на ходу опускает кузов. На ее место подъезжает 25-тонный самосвал шофера Муравьева.

— Отлично! — крикнул ему мастер, наблюдавший, как в считанные секунды водитель точно оставил машину, опрокинул груз в яму.



Ульяновская область. Начался учебный год в сети партийного просвещения и приба-

Машини уходят одна за другой. Измельченные камни уже в виде щепки движутся по ленточным транспортерам к железнодорожным платформам. У пусковых устройств дробилки, грохот, транспортеры — повсюду моторысты, наблюдающие за работой агрегатов. В случае необходимости они должны принять срочные меры. Попадет, например, камень под транспортер, одна-две секунды и лента порвется. Моторист не должен допустить этого, не прозевать, остановить ход транспортера. На это их всегда нацеливает мастер.

Петр Григорьевич спустился вниз. Но вдруг стихла щековая дробилка. Шаруев сразу определил: работает она вхолостую.

— В чем дело? — спросил мастер машиниста дробилки Алексея Шеголева.

— Камешек попал не по нашим зубам.

Пришлось снова подняться вверх. На входе в дробилку лежала слишком большая каменная глыба. Она не проходила в дробилку.

— Давай трос, — распорядился Шаруев. Глыбу зацепили, вытащили машинной и отбросили в сторону. Работа снова пошла как положено. Мастер направляется от механизма к механизму. Вот по транспортеру движется горная масса. Она попадает в конусную дробилку для вторичного дробления. Здесь много шума. За работой машины внимательно следит машинист Валентия Егоров. Работа не прекращается ни на минуту. Лишь в середине смены получилась небольшая задержка. Забилась тещка под конусной дробилкой. На помощь тут же пришли машинист щековой дробилки Алексей Шеголев, слесарь Геннадий Спирин. Они помогли быстро ликвидировать заминку.

Стремительно движется ленточные транспортеры. По ним бесконечной дорожкой бегут камешки. Особенно ладно идет дело у моторыстов транспортеров № 2 и № 4 Ины Смышляевой, Александр Васильенко. Они поддерживают чистоту, не допускают остановок. Если когда требуется, сами вместе

с мастером могут отрегулировать движение ленты точно по роликам. Шаруев подошел к другой конусной дробилке.

— Все в порядке, — кратко доложил машинист Александр Ваблин.

— Хорошо, так и действуй, — сказал в наставление мастер.

Смена подходит к концу. Никаких особых происшествий нет. Задержки быстро ликвидируются. Потребовалось, например, заменить подвески на грохоте. Сделали быстро. Или надо подремонтировать сито — тут же наладили своими силами.

Результат напряженного труда коллектива, состоящего из 20 человек, утешительный: принято горной массы 1500 кубометров вместо 1300 по норме. Произведено за смену 1250 кубометров готовой продукции при норме 900 кубометров. И так ежедневно.

— Коллектив мастера Шаруева, — рассказывает начальник завода Григорий Григорьевич Вонк, — отличается слаженностью в работе, трудовой спайкой. Здесь перевыполнение заданий стало правилом. Простое не допускаются. Травм тоже нет.

А какие цели у Шаруева? На этот вопрос он отвечает сам и за всех:

— Стремление у нас одно — дать больше продукции. Это будет подарком пленуму ЦК КПСС.

А. ДОРОШИН.

В БЛОКНОТ АГИТАТОРА

□ 22.402 тысячи квадратных километров занимает территория СССР. Самую западную точку нашей страны от самой восточной разделяют 10.000 километров, а самую северную от южной — 5.000 километров.

□ Объем грузооборота железнодорожного транспорта в Советском Союзе самый большой по сравнению с любой страной мира.

□ Почти пятую часть всей мировой промышленной продукции дает сейчас СССР.

На радость людям

Три года назад в районе завода имени Дзержинского была открыта швейная мастерская комбината бытового обслуживания. Заведовать ею было поручено хорошо знающей и любящей это дело Евгении Васильевне Сосновцевой. С первых дней она поставила перед коллективом задачу — работать так, чтобы люди радовались каждому заказу, выполненному в мастерской.

Конечно, нелегко было добиться этого. У многих не хватало зна-

ний, опыта, порой подводило оборудование. Преодолевать трудности помогало то, что коллектив вступил в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Учился каждый, даже те, которые работали уже давно и давали отличную продукцию. Эти люди заботливо передавали свои знания молодым. Так поступили швей-мастерицы Р. Пестова, Н. Коннова, М. Ракова. С их помощью молодые швеи Катя Кашкина, Валя Разъехкина,

Нина Черкунова и многие другие стали настоящими мастерами своего дела. Вместе со всем коллективом совершенствовались свое мастерство и закройщицы Валентина Кознова и Антон Петрович Артегин.

В мае этого года в мастерской произошло большое, радостное событие. Бригада, работающая здесь, стала называться бригадой коммунистического труда. Люди трудятся еще лучше. Каждый месяц в мастерской осваивают все новые и новые фасоны одежды, растет производительность труда. Коллектив уже завершает годовое задание.

С хорошим настроением уходят из мастерской заказчицы. А это лучшая оценка труда мастеров, которые шьют для людей красивую и удобную одежду.

В. НИКОЛАЕВА.

Из почты дня

Товары в кредит

В нашем магазине всегда многолюдно. Многие из покупателей приобретают здесь товары в кредит. А ассортимент их разнообразен: ткани для мужских и женских пальто и костюмов, шерстяных и шелковых платяев, всевозможные готовые изделия, часы, гарнитуры шелкового белья и многие другие. Бывают дни, когда не один десяток людей покупает таким путем вещи. Только с февраля нынешнего года трудящиеся города взяли у нас в кредит почти на 29 тысяч рублей различных товаров.

Чтобы облегчить их выбор, мы оформляем выставки тканей, одежды, трикотажных и других изделий, даем покупателям необходимые советы.

Н. АННИНА,
продавец магазина № 20 горторга.

На работу — с узелком

На корде № 1 есть буфет. Но в нем нечего зачастую купить. Приходится довольствоваться куском хлеба да котлеткой трехдневной давности.

Это в то время, когда в магазинах города есть и масло, и печенье, и конфеты различных сортов. Почему же в наш буфет все эти продукты не завезут? Здесь нет даже напитков.

Думается, что работникам орса Саратовэстроя следует позаботиться о рабочих, чтобы человек, идя на работу, не орал с собой узелок с продуктами, а находил их в буфете.

КАРНАУХОВ, БЫЧКОВ, ГУМИРОВ, ТАРАСОВА, ХМАРА и другие работники азотно-кислородной станции химкомбината.



Пусть всегда будет солнце. Фотохуд И. Сидоренко.

ТРАКТОРИСТ

В степи встречает он рассветы,
В полях растет он хлеб, друзья,
И в теле бронзового цвета
Так много солнца и тепла...
В постели теплой он не жегится,
Когда студеная зима
Пургой шальной по полю мечется
И бьет нам в ставни по ночам,
Он чрез сугробы непролазные,
Когда еще деревья спят,
Корма подвозит к фермам разные,
А вдруг мотор забарахлит,
В мороз неспокойный раздается,
Железо трогает рукой,
Иной, увидев, удивляется:
— О закаленный, мол, какой!

Мол, мол, руки мерзнут в нарезках,
Под шубой тело холодит...
Он тронет трактор, скажет:
— Батюшка!
С тобой, мой друг, мороз шалит,
И, подогрев машину сталую,
Рукой потрогает чело,
Смахнув с лица ушловку милую,
Одстает ему душа тепло.
В степи встречает он рассветы,
В полях растет он хлеб, друзья,
И в теле бронзового цвета
Так много солнца и тепла.
В. ПОДЪЯЧЕНКОВ,
с. Никольское.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛОТЕРЕЯ

Всем знакомый Кремль, Красная Площадь. Они изображены на довольно большом формате бумаги.

— Что это открытка? — спрашивает посетитель.

— Нет. Это билет Всесоюзной художественной лотереи 1963 года. И продавец начинает знакомить покупателя с новой лотереей.

Она проводится в целях популяризации и широкого распространения среди трудящихся произведений советского изобразительного и декоративно-прикладного искусства. В лотерее разыгрываются созданные худож-

никами всех республик 20 000 оригинальных произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства. За 50 копеек можно выиграть произведение стоимостью от 50 до 1000 рублей.

Общая стоимость разыгрываемых художественных произведений составляет 90 процентов от суммы, на которую выпущены лотерейные билеты.

Прошло 2—3 дня со дня ее поступления в магазин Балакова, но новая лотерея уже завоевывает популярность среди населения. Спрос на нее растет.

Полезный совет

СВЕЖИЕ ОВОЩИ на зиму можно сохранять различными способами. Один из них — снегование. Этим способом можно заготовить большое количество различных овощей прямо на открытом воздухе.

Снегут овощи при температуре 0—1 градус мороза. На площадку насыпают слой снега в 20—25 сантиметров и слегка его утрамбовывают. На него укладывают рядами овощи, засыпая каждый ряд новым слоем снега толщиной 8—10 сантиметров. Нужно следить, чтобы все пустоты между овощами были засыпаны снегом. Высота штабеля не должна превышать 1,5 метра.

После укладки овощей штабель со всех сторон укрывают слоем снега толщиной 1 метр. Перед началом таяния на штабель насыпают еще снег, который укрывают слоем опилок, стружек или соломы толщиной 20—30 см.

Погода

Сегодня ожидается облачная погода, осадки, втр за ночной умеренный до сильный. Температура днем 4—6 градусов тепла.

Телевидение

23 ноября: 18.30 «Мы любим рисовать», 19.05 Спортивная передача. 19.35 Из цикла: «Сокровищница русского искусства», передача четвертая. 20.05 Телевизионные вести. 20.20 Художественный фильм «Третий тайм». 21.45 Народные контролеры. Золотой Концерт. Поэт советский Айзберг-Аджан.

24 ноября: 12.00 Саратовская пионерия. Телевизионный журнал. 12.30 Художественный фильм для детей «Дети Памира». 13.30 Учиться играть на баяне. Урок девятый (повторение). 18.30 Эстрадный концерт. 19.00 «На крынках». Телевизионный сатирический сборник. 19.20 Производительность труда плюс качество. Беседа.

19.35 Кинохроника. 21.15 «Северная мадонна». Спектакль народного театра Дворца культуры машиностроителей.

25 ноября: 18.30 Творческий портрет заслуженного артиста РСФСР Ю. Кайорова. 19.30 Короткометражный фильм. 20.00 Новые стихи поэта И. Тобольской. 20.20 Занимательная гимнастика. 20.35 «Жизнь и время». 20.50 Телевизионные вести. 21.15 Научно-популярный фильм «Идет наступление». 22.00 Мастера советского кино. Ф. Г. Рапеевская.

Редактор Б. Т. ТНАЧЕНКО.

Химия, одежда и ... немного фантазии

В лаборатории Центрального научно-исследовательского института швейной промышленности корреспонденту ТАСС показали рукавицу по виду — самую обыкновенную, «массовую». Такую можно увидеть на руке каменщицы, лесоруба, горняка.

«Секрет» этой рукавички в том — поясняет заместитель директора института Петр Алексеевич Колесников, — что она сделана машинной, так сказать «одним махом». И сырье для нее нам дала химия.

— В наш век — век химии полимеров, — продолжал Петр Алексеевич, — есть более дешевые и легкие пути создания одежды. И наша синтетическая рукавица в 10 раз более дешевая, чем из ткани, — тому наглядный пример!

Интересные опыты в этом отношении проводятся в настоящее время химии и швейники

Ленинграда и Владимира. Вот один из таких экспериментов. Пульверизатором на специальный манер наносится жидкость. Она моментально высыхает, образуя тонкую пленку. Остается лишь снять с манекена готовую безрукавку, приклеить к ней или «приварить» другие точно таким же путем сделанные детали: рукава, воротник, карманы, и непромокаемая куртка готова. Она прекрасно защищает от воды моряка или сплавщика леса, рыбака или туриста.

— А если взглянуть в более отдаленное бу-

дущее, — говорит в заключение нашей беседы Петр Алексеевич Колесников, — можно с уверенностью сказать, что непосредственно из полимеров будут делаться не только производственную одежду, но, может быть, даже вечерние нарядные платья, костюмы и пальто.

Общими усилиями химиков и текстильщиков будут найдены такие составы полимеров, из которых получат одежду, ни по виду, ни по гигиеническим свойствам не отличающуюся от обычной.

Е. ХОРЕВА.

Продолжается подписка на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА» на 1964 год.

Оформить подписку можно в агентстве «Союзпечать», городских и сельских отделениях связи, киосках, у почтальонов и общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. Подписная цена на год 3 рубля 12 копеек. Подписывайтесь на газету «Огни коммунизма», читайте, пишите в свою газету!

Матковский Марьян Николаевич, прож. по ул. Ленина, 127, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Матковской Людмилой Васильев-

ной, прож. КИВ 14, кв. 7. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.